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18. Oktober – 25. Oktober 2025
Herbstwoche im Blindenzentrum St. Raphael in Bozen
für Jung und Alt von Nah und Fern

Wenn der Herbst in der Stadt und in der herrlichen Umgebung rund um Bozen Einzug gehalten hat, ist es hier besonders schön. Eine wunderbare Symphonie aus Farben und Gerüchen und ein warm-goldenes Licht zaubern in dieser Zeit ein einzigartiges Flair in die Landschaft.
Im Herbst 2025 organisiert das Blindenzentrum St. Raphael wiederum eine unvergessliche Ferienwoche in Bozen und wir möchten Jung und Alt von Nah und Fern hiermit herzlich einladen.
Das bunte Rahmenprogramm passend zur Jahreszeit sieht einen Ganztagsausflug, mehrere Halbtagesauflüge und einen traditionellen „Törggele-Nachmittag“ vor. Weiters warten auf Sie Angebote im hauseigenen Park und die Möglichkeit einer Hilfsmittelberatung.
In familiärer Atmosphäre wohnen Sie in komfortabel ausgestatteten Zweibett- oder Einzelzimmern mit Dusche, WC, Haartrockner, Telefon und Fernseher. Unsere Küche verwöhnt Sie mit italienischen und Südtiroler Gerichten. Entspannende Stunden genießen Sie in unserem Hallenbad, dem Fitnessraum und auf Anfrage in der Sauna. Es wird darauf hingewiesen, dass das Hallenschwimmbad aufgrund von Kursen nicht zu allen Uhrzeiten benutzbar ist. Durch zahlreiche Orientierungshilfen im Haus und im großzügig angelegten hauseigenen Park finden Sie sich auch ohne Begleitung gut zurecht.

[bookmark: _Hlk129872627]Leistung und Preise:
Datum: 18. - 25. Oktober 2025
Preis: 7 Tage mit Übernachtung im Zweibettzimmer und Vollpension inkl. Rahmenprogramm
· 675,00 Euro pro Person im Zweibettzimmer
· EZ-Zuschlag: 70,00 Euro
· Aufpreis für die eventuell vom Haus gestellte Begleitung für die Ausflüge: 130,00 Euro

Lust bekommen auf eine Woche in netter Gesellschaft? Dann reservieren Sie sich gleich Ihren Platz unter der Telefonnummer 0039 0471 442323/24 oder unter info@blindenzentrum.bz.it.
Für Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Anmeldeschluss ist der 26. September.
Die Woche findet nur statt, wenn die erforderliche Mindestteilnehmerzahl erreicht wird. Wir informieren Sie rechtzeitig, ob die Woche stattfindet.

Das Blindenzentrum St. Raphael als Veranstalter behält sich ausdrücklich das Recht vor, Programmänderungen vorzunehmen.

Wir freuen uns auf Sie!
Das Blindenzentrum St. Raphael
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