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Zentrum für Blinde und Sehbehinderte / Centro per ciechi ed ipovedenti
Schießstandweg/Vicolo Bersaglio 36   I-39100 Bozen/Bolzano (BZ)
Tel. 0471 – 442323 – Fax 0471 - 442300
Web www.blindenzentrum.bz.it  E-mail info@blindenzentrum.bz.it
PEC blindenzentrum@pec.it
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6. Mai – 11. Mai 2024: Frühlingswoche im Blindenzentrum St. Raphael
Frühlingshafte Impressionen unter südlicher Sonne bei schmeichelhaften Temperaturen

Die traditionelle Frühlingswoche im Blindenzentrum St. Raphael steht vor der Tür. Hiermit möchten wir Sie herzlich einladen mit uns gemeinsam in den Frühling einzutauchen: frische Luft tanken, in Blumendüfte tauchen, Vogelgezwitscher hören und die ersten warmen Sonnenstrahlen spüren.

Das Programm der Woche gestaltet sich aus einem geführten Ganztagsausflug in die Kurstadt Meran und einem Besuch der Gärten Schloss Trauttmannsdorff, einem Spaziergang in die blühende Natur Südtirols, einem Vortrag und einer Hofkäsereibesichtigung mit Verkostung. Weiters warten auf Sie Angebote im hauseigenen Park, die Möglichkeit einer Hilfsmittelberatung und eine Stadtrunde in Bozen.

Sie wohnen in familiärer Atmosphäre in komfortabel ausgestatteten Zweibett- oder Einbettzimmern mit Dusche, WC, Haartrockner, Telefon und Fernseher. Unsere Küche verwöhnt Sie mit italienischen und Südtiroler Gerichten. Das Hallenbad, die Sauna und der Fitnessraum stehen Ihnen zusätzlich zur Verfügung und unser Park lädt zur Entspannung ein. Zahlreiche Orientierungshilfen im Haus und im großzügig angelegten hauseigenen Park ermöglichen es, sich auch ohne Begleitung gut zurechtzufinden.

[bookmark: _Hlk129872627]Leistung und Preise:
Datum: 06.-11. Mai 2024
Preis: 5 Tage mit Übernachtung im Zweibettzimmer und Vollpension inkl. Rahmenprogramm
· 470,00 Euro pro Person im Zweibettzimmer 
· EZ-Zuschlag: 70,00 Euro
· Begleitung bei Rahmenprogramm: 130,00 Euro

Lust bekommen auf eine abwechslungsreiche Woche in netter Gesellschaft unter milder Frühlingssonne? Dann reservieren Sie sich gleich Ihren Platz unter der Telefonnummer 0039 0471 442323/24 oder unter info@blindenzentrum.bz.it.
Für Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Anmeldeschluss ist der 22. April.
Die Woche findet nur statt, wenn die erforderliche Mindestteilnehmerzahl erreicht wird. Wir informieren Sie rechtzeitig, ob die Woche stattfindet.

Das Blindenzentrum St. Raphael als Veranstalter behält sich ausdrücklich das Recht vor, Programmänderungen vorzunehmen.

Wir freuen uns auf Sie!
Das Blindenzentrum St. Raphael
image1.png




