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15. – 22. Februar 2025
Projektwoche: Italienisch-Aufbaukurs für Anfänger*innen
im Blindenzentrum St. Raphael in Bozen

Über Jahrhunderte hinweg war Bozen die Stadt, durch die jeder Künstler hindurch musste, wenn er nach Italien reiste oder von Italien den Norden erobern wollte. Dieser rege Austausch hat das Geistes- und Kulturleben nachhaltig geprägt. Heute ist Bozen eine kleine überschaubare “Stadt von Welt”, deren Reichtum und unverwechselbares Flair von dem Zusammentreffen der zwei großen europäischen Kulturen geprägt ist. Romantische Gassen, Märkte und reges “italienisches” Treiben laden zum Flanieren und Genießen ein.

Das Blindenzentrum St. Raphael bietet vom 15. - 22. Februar 2025 allen Interessierten aus Nah und Fern die Möglichkeit zu einem einwöchigen Italienisch-Aufbaukurs für Anfänger*innen in Verbindung mit entspannenden und genussvollen Momenten zu vorteilhaften Bedingungen.
Der Sprachunterricht findet jeweils von Montag bis Freitag vormittags und zusätzlich an zwei Nachmittagen, jedoch in lockerer Form, statt und wird von professionellen Sprachlehrern einer zertifizierten Sprachschule geleitet. Als Lehrmethode wird ein kommunikativer Ansatz angewandt. Bei den Unterrichtsaktivitäten steht die Interaktion in der Gruppe durch vielfältige Paar- und Gruppenarbeiten im Mittelpunkt. Zudem erhält jede*r Teilnehmer*in Lehrmaterial in Brailleschrift.
Weiters stehen ein Halbtagsausflug, eine Stadtführung und ein Abendangebot auf dem Programm, um die Gemeinschaft der Gruppe und die Umgebung zu erleben und zu genießen. Im Preis sind zweisprachige Begleitpersonen (deutsch und italienisch) inbegriffen, sodass die Möglichkeit besteht, in lockerer Atmosphäre das Gelernte auch gleich anzuwenden.

In familiärer Atmosphäre wohnen Sie in komfortabel und modern ausgestatteten Zweibett- oder Einzelzimmern mit Dusche, WC, Haartrockner, Telefon und Fernseher. Unsere Küche verwöhnt Sie mit italienischen und Südtiroler Gerichten. Entspannende Stunden genießen Sie in unserem modernen Hallenbad, dem Fitnessraum und auf Anfrage in der Sauna. Durch zahlreiche Orientierungshilfen im Haus und im großzügig angelegten hauseigenen Park finden Sie sich auch ohne Begleitung gut zurecht.

Leistung und Preise:
Datum: 15.02.2025 – 22.02.2025
Preis: 7 Tage Übernachtung und Vollpension inkl. Sprachunterricht und Rahmenprogramm
· 710,00 Euro pro Person im Zweibettzimmer
· [bookmark: _Hlk183594379]Einzelzimmerzuschlag: 70,00 Euro (Die Anzahl der Einzelzimmer ist begrenzt.)

Lust bekommen auf Italienischunterricht in „Bella Italia“? Dann reservieren Sie sich gleich Ihren Platz unter der Telefonnummer 0039 0471 442323/26 oder unter info@blindenzentrum.bz.it.
[bookmark: _Hlk183594423]Für Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Anmeldeschluss ist der 31. Januar 2025.
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Die Projektwochen finden nur statt, sofern die erforderliche Mindestteilnehmerzahl erreicht wird. Wir informieren Sie rechtzeitig, ob der Kurs stattfindet.

Das Blindenzentrum St. Raphael als Veranstalter behält sich ausdrücklich das Recht vor, Programmänderungen vorzunehmen.

Wir freuen uns auf Sie!
Das Blindenzentrum St. Raphael
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