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Zentrum für Blinde und Sehbehinderte / Centro per ciechi ed ipovedenti
Schießstandweg/Vicolo Bersaglio 36   I-39100 Bozen/Bolzano (BZ)
Tel. 0471 – 442323 – Fax 0471 - 442300
Web www.blindenzentrum.bz.it  E-mail info@blindenzentrum.bz.it
PEC blindenzentrum@pec.it
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1. – 8. Februar 2025
Basis iPhone Schulung
Tipps und Tricks für blinde und sehbehinderte Menschen
im Blindenzentrum St. Raphael in Bozen

Das Blindenzentrum St. Raphael lädt wieder Interessierte aus dem In- und Ausland zu einer iPhone Schulung für Anfänger nach Bozen ein.
Stellen Sie sich diese Fragen? Kann ich als blinder und/oder sehbehinderter Mensch ein I-Phone verwenden? Gibt es Funktionen, die mir die Bedienung erleichtern? Was kann ich überhaupt alles mit meinem iPhone machen? …Dann sind Sie bei dieser Grundschulung richtig.

Während 5 Tagen erhalten Sie folgende Einblicke:
· Grundlagen zur Bedienung des iPhone mit Voice Over (Sprachausgabe)
· Gesten zur Bedienung des iPhone
· Anwendung der Gesten in den Grundfunktionen des iPhone: Nachrichten, Telefon, Kalender, Uhr, Mail (auch verwendbar in anderen Apps)
· Einstellungsmöglichkeiten
· Möglichkeiten der Texteingabe
Abhängig vom Leistungsstand der Gruppe werden zusätzlich nützliche Apps vorgestellt, die für blinde und sehbehinderte Menschen optimiert sind. Apps für die Navigation werden keine vorgestellt!

Das Programm der Woche gestaltet sich vormittags von Montag bis Freitag aus Schulungseinheiten und besteht aus Gruppenunterricht, Übungen in Kleingruppen und individuellen Einheiten. Geleitet wird die Schulung von MitarbeiterInnen des Blindenzentrum St. Raphael. Zudem sind eine Stadtführung, ein Ausflug, ein Abendangebot und gemütliches Beisammen geplant, um die Gemeinschaft der Gruppe und die Umgebung zu erleben und zu genießen.

Wir bitten Sie für die Schulungswoche Ihr eigenes iPhone und die dazugehörigen Kopfhörer mitzunehmen. Bitte aktualisieren Sie vor der Ankunft Ihr Handy mit der neuesten Version von IOS und richten Sie eine E-Mailadresse auf Ihrem iPhone ein. So können wir gut durchstarten! 
Weiters raten wir Ihnen bequeme Schuhe und warme Kleidung mitzubringen.

In familiärer Atmosphäre wohnen Sie in komfortabel und modern ausgestatteten Zweibett- oder Einzelzimmern mit Dusche, WC, Haartrockner, Telefon und Fernseher. Unsere Küche verwöhnt Sie mit italienischen und Südtiroler Gerichten. Entspannende Stunden genießen Sie in unserem modernen Hallenbad, dem Fitnessraum und auf Anfrage in der Sauna. Durch zahlreiche Orientierungshilfen im Haus und im großzügig angelegten hauseigenen Park finden Sie sich auch ohne Begleitung gut zurecht. 

Leistung und Preise:
Datum: 01.02.2025 – 08.02.2025
Preis: 7 Tage Übernachtung und Vollpension inkl.: Schulung, geführte Halbtagsausflüge
· 731,50 Euro pro Person im Zweibettzimmer
· Einzelzimmerzuschlag: 70,00 Euro (Die Anzahl der Einzelzimmer ist begrenzt.)

Lust bekommen auf eine lehrreiche Woche? Dann reservieren Sie sich gleich Ihren Platz unter der Telefonnummer 0039 0471 442323/26 oder unter info@blindenzentrum.bz.it.
[bookmark: _Hlk183594486]Für Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Anmeldeschluss ist der 13. Jänner 2025. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt (max. 8) Die Projektwochen finden nur statt, sofern die erforderliche Mindestteilnehmerzahl erreicht wird. Wir informieren Sie rechtzeitig, ob der Kurs stattfindet.

Das Blindenzentrum St. Raphael als Veranstalter behält sich ausdrücklich das Recht vor, Programmänderungen vorzunehmen.

Wir freuen uns auf Sie!
Das Blindenzentrum St. Raphael
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